

Su mensaje estará dedicado a la escasez de víveres
Ciudad del Vaticano.— Su Santidad el Papa, Pío XII, dirigirá el jueves, 4 de Abril, un mensaje especial al Mundo, dedicado a la escasez de víveres. El mensaje será divulgado por Radio Vaticano a las 16:30 (hora oficial española) en ondas de 19'87 y 31'06 metros.—Efe.

"LA MANIFESTACION DEL DIA DE LA VICTORIA EN MADRID, FUE UN MAGNO PLEBISCITO DE ADHESION A FRANCO"

Declaraciones del alcalde de la capital de España, señor Moreno Torres, a los periodistas

Fervorosa manifestación patriótica en Valdepeñas

Madrid.—El alcalde de Madrid, Sr. Moreno Torres, recibió esta tarde a los periodistas, a los que manifestó que, como alcalde, se sentía satisfechísimo por la manifestación que ayer se celebró en Madrid después del desfile, en la que intervino una masa inculcable de madrileños y que a su juicio, constituyó un magnífico plebiscito de adhesión a Franco.



Dijo después el señor Moreno Torres que continuaba sus reuniones con los delegados de servicios para estudiar los asuntos que tenían pendientes en sus respectivas secciones y ver la mejor manera de resolverlos. Anunció que en fecha próxima ya a abrirse una extensión de 250 hectáreas en la Casa de Campo, en cuya zona está comprendida el estanque, para esparcimiento del vecindario de Madrid, y que la totalidad de la Casa de Campo quedará a disposición de los madrileños tan pronto como los servicios técnicos realicen algunos trabajos para ver si pudiera existir algún peligro por enterramiento de proyectiles utilizados durante la guerra.—Cifra.

ESPONTANEA MANIFESTACION EN VALDEPEÑAS

Valdepeñas.—Se ha celebrado una espontánea manifestación de adhesión al Caudillo. En ella han tomado parte más de diez mil personas, que recorrieron las calles de la ciudad a los gritos de Viva España y Viva Franco.—Cifra.

MUERTE DE UN COMANDANTE POR LA EMOCION SUFRIDA DURANTE EL ACTO DE HOMENAJE AL CAUDILLO

Madrid.—Por la emoción experimentada durante el grandioso acto de adhesión al Caudillo en la plaza de Oriente, falleció ayer el comandante don Cristóbal Cuadrado. El comandante Cuadrado, durante la guerra de liberación, sufrió cautiverio en la zona roja y estuvo a punto de ser fusilado. Desde entonces padecía una afección cardíaca. Ayer se encontraba entre la multitud que formaba la manifestación ante el Palacio Nacional. Los amigos que le acompañaban advirtieron la emoción intensa que el homenaje a Franco le causaba. Subió de punto su alegría y hubo de advertir a sus acompañantes que se sentía desfallecer por momentos. Decidieron por ello estos amigos llevarle a una clínica, pero antes de llegar a la Casa de Socorro de Palacio, el comandante Cuadrado había fallecido y los médicos sólo pudieron certificar su defunción.—Cifra.

Llega a Madrid el nuevo embajador de Portugal en España

En breve presentará sus credenciales al Caudillo

Madrid.—El nuevo embajador de Portugal en España, señor Carneiro Pacheco, ha llegado a esta capital. En breve presentará sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado.—Cifra.

Recuperación de terrenos



Dilatadas superficies de terreno baldío están siendo preparadas para ser cultivadas en gran escala en Inglaterra. En la fotografía puede verse un tractor, en plena labor, trabajando en el condado de Cambridge-Shire.

El partido populista griego propone la celebración de un plebiscito antes de un mes

Se ventilaría el posible retorno del Rey Jorge al Trono heleno

Espérase que para hoy haya nuevo Gobierno

Atenas.—El partido populista, vencedor en las elecciones griegas, propone la celebración de un plebiscito, en el plazo de un mes, para determinar si el rey Jorge ha de volver o no a reinar en Grecia, según informa la agencia United Press.

Los jefes de los partidos liberal y unión política nacional—agrega la citada agencia—han rechazado la invitación populista a participar en un gobierno de coalición basado en un rápido plebiscito.—Efe.

COMO ACTUAN LOS COMUNISTAS

Atenas.—Los comunistas tienen en su poder algunas estaciones telegráficas y retienen las cifras del escrutinio que no les son favorables, anuncia la Agencia Exchange Telegraph.

PARA MAÑANA HABRA NUEVO GOBIERNO EN GRECIA

Atenas.—El regente, arzobispo Damaskinos ha recibido al consejo administrativo del partido populista griego, a las 10.40 de la mañana de hoy, encargándole la formación de un nuevo Gobierno. Constantino Tsaldaris y Theotokis, si bien en los círculos monárquicos se cree que estos cuatro políticos puedan verse obligados a establecer un compromiso con algún otro político fuera de su grupo.

Posible reunión de los ministros de A. Exteriores de los "cinco grandes"

En los círculos diplomáticos londinenses se cree que tal entrevista tendrá lugar en este mes

Londres.—En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que existen muchas probabilidades de que en el mes actual se celebre una reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de los tres grandes y probablemente de los cinco.

Se añade que en esta reunión se aclararán los problemas mundiales urgentes. Se fundamenta tal creencia, primero en el acuerdo de la conferencia de Potsdam de que los ministros de Relaciones Exteriores se reunirán cada cuatro meses y la última reunión se celebró en Moscú en Diciembre y segundo, que los ministros de Relaciones Exteriores tienen que tratar de los proyectos de los tratados de paz con los países que fueron satélites de Alemania antes de que sea convocada la conferencia de la paz, que está fijada para el día 1 de Mayo en París.—Efe.

ULTIMOS DATOS CONOCIDOS

Atenas.—Los últimos datos conocidos relativos a las elecciones griegas celebradas el pasado domingo correspondientes a 4.550 colegios electorales en todo el país arrojan las siguientes cifras:

Populistas, 269.478 votos; bloque centro, 118.764 votos; liberales, 72.339 votos; Zorvas, 22.907 votos.—Efe.

(Continúa en última página)

Tareas de la post-guerra



Los señores Singleton y Hutchinson, británico y norteamericano, conferencia en Londres acerca de los asuntos de los judíos en Europa y Palestina, con motivo de la creación de la oficina de información creada para resolver dichos problemas

MR. BEVERIDGE REGRESA A LONDRES

El ilustre economista inglés visitó con anterioridad el Escorial y la capital toledana

Madrid.—Sir William Beveridge ha visitado el monasterio de El Escorial, que recorrió detenidamente. También ha estado en Toledo, donde contempló las ruinas del Alcázar, y otros monumentos.

Más tarde se trasladó a El Cigarral, del doctor Marañón en compañía de este, del doctor Arelliza y de otras personalidades.

En Madrid, se ha celebrado en su honor una recepción en el Instituto Británico. El ilustre economista inglés ha salido hoy para Londres, por vía aérea.—Cifra.

La huelga en las minas carboníferas de EE. UU. amenaza al comercio exterior

El Ejército norteamericano realizará experimentos con las famosas bombas volantes que emplearon los alemanes durante la guerra

La Guardia toma posesión de la Dirección general de la UNRRA

Washington.—Si la huelga en las minas de carbón se prolonga más de una semana, las existencias disponibles actualmente para la exportación desaparecerán casi totalmente haciendo inevitable la suspensión de los envíos carbóniferos al exterior, según se manifiesta en los centros competentes.

Durante el mes de Marzo, han sido exportadas a los países liberados más de un millón y medio de toneladas de carbón, habiéndose activado el embarque en previsión de la huelga general.

SE FIA EL CONTINGENTE HUMANO DE LA MARINA NORTEAMERICANA

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado y devuelto al Senado el proyecto de ley que dispone que la Armada permanente en tiempo de paz sea de medio millón de alistados y el cuerpo de Infantería de Marina de 100.000 hombres, aparte de las clases y oficialidad.

La ley fué rechazada anteriormente por el Senado, que por su parte aprobó otro proyecto de ley disponiendo 232.000

hombres para la Armada y 40.000 para la Infantería de Marina.

El proyecto aprobado por la Cámara dispone también el aumento de 12.760 a 40.000 oficiales en la Armada y de 2.552 a 8.000 el aumento de la oficialidad en la Infantería de Marina.

LA GUARDIA TOMA POSESION

Washington.—El ex alcalde de Nueva York, Fiorello La Guardia ha tomado posesión de su cargo de director general de la UNRRA sucediendo en tal puesto a Herbert Lehman.—Efe.

GIGANTESCO TIFON EN UNA AMPLIA ZONA DEL PACIFICO

El número de víctimas registrado asciende a varios centenares y las pérdidas son de millones de dólares

Las islas HAWAI han sufrido una gran catástrofe

San Francisco.—Un fenómeno sísmico producido en el fondo del mar al Sur de Alaska ha lanzado enormes marejadas a través de la extensa región del Pacífico causando numerosas muertes y daños considerables en un radio de seis mil quinientos kilómetros de longitud desde Hawai hasta la costa occidental de los Estados Unidos, pasando por las Aleutianas y Alaska.

Informes extraordinarios registran cuarenta y nueve personas muertas y tres desaparecidas. El territorio más afectado ha sido el del archipiélago de Hawai donde las autoridades calculan que unas diez mil personas han quedado sin hogar, cinco mil de ellas en la isla de Oahu solamente. En Honolulu capital de la isla, se ha declarado el estado de alarma, pues sólo hay alimentos para dos días.

Se ignora la suerte corrida por centenares de barcos que se encuentran en la región del Pacífico azotada por el ciclón.

Pacífico, se calculan en más de 300 en las Islas Hawai.

Las pérdidas se calculan ya en varios millones de dólares.

Un mensaje de Hilo dice haber captado una llamada de socorro de un buque que se dirigía a Honolulu, el cual se calcula que ha perecido con todas las personas que llevaba a bordo.

MAS VICTIMAS

San Francisco.—Las autoridades de la Armada, anuncian que su cuartel de Pearl Harbour ha interceptado un mensaje radiotelefónico del jefe de policía de Hilo diciendo que trescientas personas han perecido en esta ciudad a consecuencia de una tromba marina.—Efe.

LA COSTA DE ALASKA TAMBIEN FUE AFECTADA

San Francisco.—La costa de Alaska ha sido azotada también por un furioso temporal, principalmente cerca de la base naval de Dutch Harbour. En el Alvoal hay que registrar daños de importancia aunque no se produjeron víctimas.—Efe.

MAS DE 300 MUERTOS EN HAWAI

San Francisco.—Los muertos por causa del tifón desencadenado en el

pacífico, se calculan en más de 300 en las Islas Hawai.

ULTIMAS NOTICIAS RECIBIDAS

San Francisco.—Los temporales originados por un movimiento sísmico sub-marino en el Pacífico, continúan desplazándose en la isla de Kodiak, frente a Alaska, y en las Haway. Se registran daños de gran importancia. Noticias recibidas, no confirmadas, indican que el número de víctimas asciende a varios centenares. Patrullas de salvamento continúan la búsqueda de personas desaparecidas entre los escombros de las casas destruidas.

El contralmirante Jacobs, jefe de la zona marítima de Alaska, declaró que todo el personal a sus órdenes está en guardia y las personas que residían en Kodiak y las aldeas de la costa han sido evacuadas a terreno más alto. Agregó que el empuje inicial del temporal ha disminuido, pero que las islas Haway han sufrido la mayor catástrofe desde el ataque japonés contra Pearl Harbour. Hay centenares de heridos y los daños materiales ascienden a millones de dólares. El temporal se extiende en un frente de 10.500 kilómetros en el Pacífico, desde las Aleutinas hasta las costas chilenas, donde causó daños importantes. Los sismógrafos registraron ocho movimientos sísmicos. El último fué registrado por el observatorio de la uni-

EL EJERCITO NORTEAMERICANO REALIZARA PRUEBAS CON LAS BOMBAS VOLANTES

Washington.—El ejército norteamericano comenzará en breve una serie de experimentos con las famosas bombas volantes que emplearon los nazis en la guerra, al objeto de descubrir el sistema defensivo contra las mismas. En estos ensayos se empleará el "radar".

Los técnicos militares creen que la bomba podrá elevarse a 160 kilómetros en el espacio estratosférico alcanzando una velocidad de 6.500 kilómetros por hora. Se calcula que aterrizará a 120 kilómetros del punto inicial.

Según el Departamento de Guerra las pruebas defensivas consistirán en la destrucción de las bombas antes de llegar a su destino.

LOS RESTOS DEL "SOLDADO DESCONOCIDO" DE LA RECIENTE GUERRA SERAN ENTERRADOS EN VIRGINIA

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley, de acuerdo con el cual los restos del soldado desconocido que murió durante la segunda guerra mundial, serán sepultados en el cementerio nacional de Piltown (Virginia) al lado de los del "soldado desconocido" en la primera guerra mundial.—Efe.

Descubrimiento de una peligrosa organización nipona

Está constituida por fanáticos japoneses que no admiten la derrota en la guerra

Tokio.—En la localidad japonesa de Sanjūba ha sido descubierta una peligrosa organización secreta japonesa que, al parecer, no admite la derrota japonesa en la guerra.

Grupos fanáticos de nipones armados, atacaron dos casas de japoneses destacados de significación democrática, dando muerte a uno de ellos.—Efe.



MEJICO NO TIENE MOTIVOS PARA TOMAR MEDIDAS CONTRA ARGENTINA

Nueva York.—El canciller mejicano Francisco Castillo Nájera informó a los periodistas que su país no tiene motivos para tomar medidas contra Argentina y que considera que tampoco los Estados Unidos tienen pruebas para referendar su "Libro Azul".

Al indicar la falta de apoyo al "Libro Azul" por parte de las potencias iberoamericanas, dijo que si Estados Unidos mantienen las relaciones diplomáticas después de haberse publicado dicho documento, no es lógico pensar que otras naciones americanas se quedarán detrás de los Estados Unidos.—Efe.

RECONCILIACION ENTRE ESTADOS UNIDOS Y ARGENTINA

Washington.—En los círculos diplomáticos y políticos, ha causado una favorable impresión la decisión tomada por los Estados Unidos de enviar embajador a Buenos Aires y se estima que tal paso se puede considerar como el prólogo de una posible reconciliación entre las dos naciones.—Efe.

Se busca nuevo emplazamiento provisional para la O. N. U.

El embajador persa en EE. UU. presentará al Consejo de Seguridad el informe solicitado sobre la situación en su país

Nueva York.—La actual sede provisional de la O.N.U. es insuficiente para albergar todos los servicios de la organización. Se busca un lugar donde puedan ser instalados todos los servicios.—Efe.

EL INFORME DE PERSIA AL CONSEJO DE SEGURIDAD

Londres.—El embajador de Persia en Estados Unidos, Hussein Alá, que presentó la reclamación de su país ante el Consejo de Seguridad, ha manifestado, según anuncia Radio Nueva York, que se encuentra preparado para dar cumplimiento en la sesión del miércoles a la petición de dicho organismo de informe sobre la situación en su país.

Rusia, añade la emisora, sigue sin hacer manifestación alguna acerca de la petición de informe de que también ha sido objeto.—Efe.

EL SECRETARIO DE LA O.N.U. NO HA RECIBIDO RESPUESTA DE MOSCÚ NI DE TEHERAN SOBRE LAS NEGOCIACIONES ENTRE RUSIA Y PERSIA

Nueva York.—Esta tarde, el secretario de la O.N.U. todavía no había recibido respuesta de Moscú ni de Teherán acerca de las negociaciones (Pasa a tercera página)

UNA GRAN SEMANA DEPORTIVA TENDRA LUGAR EN BURGOS EN JULIO PROXIMO

Coincidirá con la inauguración de las magnificas instalaciones del "Dos de Mayo"

Con tal motivo se entregará la "Copa García Dor" al teniente general YAGUE

(Información, en nuestra sección de DEPORTES)

No sabemos si es necesario subrayar siquiera la importancia de la noticia que en otra sección de este periódico aparece...

Ayer celebró junta la Hermandad del Calvario y Sto. Entierro

A partir de hoy queda abierta la suscripción en los sitios de costumbre

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo encabeza aquella con mil pesetas

A las siete y media de la tarde de ayer celebró su Junta en el Palacio Arzobispal, la Hermandad del Calvario y Santo Entierro...

Después de adoptarse diversos acuerdos referentes a organización, itinerario a seguir, etc. —por menores estos que se anularán oportunamente— se acordó abrir la suscripción...

También se pasó a tratar acerca de la ejecución y adquisición del "paso" de "La Cena"...

Toco por Burgos y para Burgos. B. I.

Delegación provincial de Abastecimientos

ANULACIÓN DE PRECIOS OFICIALES DE ALFALEA

Los precios oficiales de alfalfa verde, heno y paja de alfalfa, publicados en la Circular de esta Delegación...

AMPLIACIÓN HASTA EL 15 DEL ACTUAL MES DE ABRIL DEL PLAZO DE ENTREGA DE CEREALES Y SUS HARINAS POR LOS PRODUCTORES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Don Federico Díez de la Lastra, pagador Jefatura Obras Públicas, don Manuel Tejerina, don José Luis Sedano...

Educación Nacional

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Burgos

PETICIONARIAS POR EL TURNO DE CONSORTES

Reunen condiciones y su documentación se ajusta a Reglamento las siguientes peticiones:

Doña Julia Ruano Berzosa, provisional en Burgos, S.G.; doña Marina Sebastián de Villalán, provisional en Sarracín...

Doña María Concepción Escudero Valverde, agregada Inspección Valladolid; doña Teófilo Gallego Varona...

GUÍA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE VICENTE VALLEJO

Clinica Quirúrgica Dr. RENELO

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Dr. MUÑOZ CASAS FIEBRE Y VENEREAS

G. RICA CAMARA Partos, enfermedades de la mujer

OPTICA IZAMIL - LAIN CALVO, 33

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer, es el 259.

OPOSICIONES AL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Convocadas para plazas de OFICIALES y JEFES DE NEGOCIADO

Escuela Técnica de Estudios Secundarios y Especiales

TOMA DE POSESION. — El presidente del Consejo de Gobierno del Circuito Católico de Obreros...

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Sesión continua de 5 a 12. "La florista del palacio"

COLISEO CASTILLA. — Sesión continua de 5 a 12. "El libro de la Selva"

CINE AVENIDA. — A las 5'15, 7'30 y 10'45. "Línea de Castro"

CINE CORDON. — A las 5'15, 7'45 y 10'45. "Unidos por la fortuna"

GRAN TEATRO. — A las 5'15, 7'45 y 10'45. "Noche de amor"

POPULAR CINEMA. — Sesión de costumbre.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamientos para hoy

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

DEFUNCIONES

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica

Curso de Seguridad del Trabajo

ANUNCIOS OFICIALES

Vacante de practicante

Señalamientos para hoy

Comunicación postal de España con los países de Europa

Madrid. — No obstante hallarse cerrada la frontera hispano-francesa...

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica

Curso de Seguridad del Trabajo

ANUNCIOS OFICIALES

Vacante de practicante

Señalamientos para hoy

Lea DIARIO DE BURGOS

Escos de la Prensa extranjera

¿Qué nos traerá el año 1946?

Las previsiones científicas anuncian, entre otras cosas, tempestades magnéticas y perturbaciones en las comunicaciones

El periodista Joh Langdon, redactor científico de "Daily Mail", en un interesante y documentado reportaje, dice que la ciencia tiene cinco objetivos en 1946.

"La gran lección de la guerra, es que los hombres de ciencia nos pueden proporcionar casi todo desde el momento en que nosotros les demos amplios recursos.

¿Y qué es lo que pedimos a la ciencia?

En primer lugar se prevé que antes de que termine este año se habrá conseguido un gran progreso en la lucha contra dos enfermedades: la tuberculosis y el cáncer.

En segundo lugar, vaticinanse importantes descubrimientos en la agricultura. Los hombres de ciencia están trabajando en los laboratorios con nuevas plantas, que vendrán a aumentar los abastecimientos alimenticios en general, haciendo posible los cultivos en amplias regiones árticas. El genio de los sabios ha conseguido trigo y patatas que son capaces de resistir los hielos.

En tercer lugar el año 1946 ha de traer dos notables avances en la técnica de los motores de aviación. El motor turbina, tal como nosotros lo conocemos hoy, no es más que un principio. Es tan poco eficaz que solamente utiliza el 10 por 100 de sus posibilidades de energía. Para lograr en él una mayor eficacia, han de inventarse nuevos combustibles, nuevos metales de resistencia especial al calor y nuevos aceites lubricantes. En estos momentos los ingenieros aeronáuticos se hallan tan ocupados con los problemas de las turbinas de gas, que no se espera se interesen por la energía atómica en mucho tiempo.

En cuarto lugar, el año 1946 ha de conocer algunos importantes descubrimientos sobre los rayos cósmicos.

En quinto lugar, durante los años 1946 y 1947, muchos hombres de ciencia estudiarán las manchas solares. El motivo de esto, es que de once en once años el número de las manchas solares aumenta al máximo y ahora estamos entrando en uno de estos períodos de aumento, lo que motivará grandes tempestades magnéticas en la tierra y grandes perturbaciones para teléfonos, telégrafos y radio.

Entretanto, los hombres de ciencia tendrán oportunidad para aumentar nuestros conocimientos del magnetismo de las radiaciones solares y de sus efectos sobre la tierra.

(De "Diario de Lisboa".)

Comprimido de noticias del mundo

ROMA.—En Venecia, 13 personas han resultado muertas y otras cuatro gravemente heridas a consecuencia de la explosión de un buque italiano de 600 toneladas, que se ha hundido cerca de la playa de Lido. Las causas de la catástrofe son desconocidas.—Efe.

PARIS.—En la costa oriental de la India han sido hechos importantes descubrimientos arqueológicos. Se asegura que han sido encontrados rastros de un pueblo romano, cuya existencia data de dos siglos antes de Jesucristo, cerca de las puertas de la ciudad de Pondichery en la India francesa.—Efe.

RIO DE JANEIRO.—El presidente ha decretado la suspensión de todas las exportaciones de ganado con objeto de destinar éste por completo al consumo interior.—Efe.

WASHINGTON.—El almirante H. Hewitt, jefe supremo de la flota norteamericana en aguas europeas ha manifestado que el acorazado "Missouri" que se encuentra actualmente en aguas del Mediterráneo, hará una visita de cortesía a los puertos escandinavos.—Efe.

GRAN TEATRO.—Hoy, a las 5'15, 7'45 y 10'45, PADREWSKI (el genial músico polaco) Charles Farrell y Bárbara Greene en "NOCHES DE AMOR". Viernes: "GARBANCITO DE LA MANCHA".

CINE CALATRAVAS A las 5'30, 7'45 y 10'45 Ginger Rogers y Ronald Colman juntos en la más deliciosa película americana Unidos por la fortuna

AVENIDA.—Hoy 5'15, 7'30 y 10'45 la estupenda joya del cine INES DE CASTRO - Viernes estreno LA GARRA ESCARLATA

COLISEO.—Hoy, continúa de 5 a 12. GIGANTESCO PROGRAMA DOBLE EL LIBRO DE LA SELVA y "ELLA Y SUS MILLONES" BUTACA 3'00 Ptas.

TEATRO PRINCIPAL Hoy, SESION CONTINUA de 5 a 12 "LA FLORISTA DEL PALACE" y "VIUDAS DEL JAZZ" Sábado: "CIRCO ALEGRIA"

CORDON Charles Laughton, Clark Gable, Franchot Tone La TRAGEDIA de la BOUNTY MASANA, JUEVES DE MODA, ESTRENO Jorge NEGRETE en HISTORIA DE UN GRAN AMOR BASADA EN LA FAMOSA NOVELA DE PEDRO ANTONIO DE ALARCON EL NIÑO DE LA BOLA

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos LA EUROPA DE HOY

Desde París Extraordinaria expectación en torno al congreso socialista francés Este partido rechaza la fusión política con los comunistas y con el M. R. P.

Interés en estrechar los vínculos con los países occidentales

Paris. (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).— El Congreso que el partido socialista francés está celebrando en un atmósfera de extraordinaria expectación, ha servido hasta ahora para poner de relieve la superioridad de una de las tendencias que predominan en las filas del partido; de ambas, la que cuenta con más adeptos es la favorable a la conservación de la independencia política y electoral de los socialistas, según se desprende del resultado de la votación celebrada ya en el primer día del Congreso, en el que fue rechazada por tres mil veintidós votos contra doscientos sesenta la moción del ala extremista del partido para que se llegase a una fusión política con los comunistas o, cuando menos, a la formación de una coalición electoral. Sin embargo, esta decisión no repercute en favor del M. R. P., con el que tan poco habrá asociación electoral; de igual forma que los comunistas han sido repudiados hasta ahora por todos los oradores que han intervenido en los debates a causa de su característica principal —el oportunismo y la dependencia de Moscú— el Movimiento Republicano Popular ha sido condenado por los congresistas como un partido retardatario de la evolución política y social proyectada por los socialistas.

El discurso pronunciado por Goulin ante el Congreso, que era esperado como uno de los acontecimientos cumbres de la conferencia anual socialista, ha comulgado todas las esperanzas, rectificando la pobre impresión que ocasionó la última alocución del jefe del Gobierno en Estrasburgo. De las palabras de Félix Goulin, las que mayormente han merecido el comentario de la Prensa y de las esferas políticas, son las que se refieren a la decisión de los socialistas franceses de concertar una alianza con Inglaterra, no como complemento, sino como contrapeso de la alianza existente con Moscú, que los socialistas, un día inspiradores de ella, empezaban ya a considerar muy seriamente como una torpe ligereza del general De Gaulle.

La declaración del presidente del Consejo propugnando por una cooperación más estrecha con los anglosajones, ha merecido un comentario del aprobatorio por parte de "L'Humanité" y los comunistas "Franc-Tireur" y "Front National" y "Ce Soir", que, naturalmente, desearían ver a los socialistas siguiendo las mismas directrices de política exterior que Thorez observaría si su partido obtuviese la mayoría en las próximas elecciones generales; la de una completa sujeción a Moscú. Pero con la sola excepción de estos periodistas, el resto de la Prensa, tanto en la capital como en provincias, se aplaude calurosamente la declaración de Goulin y expresa en sus comentarios la esperanza de que tras de ella encontrará en Londres un eco favorable el llamamiento de ayuda hecho en el mismo discurso a Inglaterra para la reconstrucción de Francia.

La ratificación por el Congreso socialista de la política exterior defendida por Goulin, que responde a la presión comunista por su mayor acercamiento a Moscú con la declaración de Goulin, si alcanza un Gobierno socialista, se identificará más estrechamente con los aliados occidentales, ha causado general satisfacción entre el hombre de la calle, que ha empezado hace ya algún tiempo a mirar con desconfianza la colaboración con la Unión Soviética, porque a ésta se pone un precio demasiado alto por el Kremlin. Y esto ocurre a pesar del anuncio de la llegada de trigo ruso a Marsella —que no es ruso, sino americano reexpedido desde Odesa, donde se halla almacenado desde su llegada allí de acuerdo con la ayuda norteamericana a la URSS— que, por enviarse en visperas de las elecciones, hace creer aquí que más se trata de una maniobra política instigada por los comunistas franceses que de un deseo sincero de Moscú de ayudar a Francia a saciar su atrasado apetito.

De los acuerdos socialistas, el que más sorpresa ha causado aquí es el de aceptar los puntos de vista aliados con respecto al Ruhr, donde Francia —una Francia socialista, se entiende— estaría dispuesta a renunciar por ahora a toda acción que no sea la de controlar económicamente estos territorios. Es probable que este acuerdo se haya tomado pensando en la misión de Blum en Washington, pero de todo modos puede tener repercusiones favorables en las relaciones de Francia con las potencias occidentales que no mejorarán mientras se mire con más interés hacia Moscú que hacia Londres y Washington.

La Cámara de los Comunes ha derogado la ley sobre conflictos laborales Declaraba ilegales las huelgas generales y prohibía a los funcionarios del Estado afiliarse a las Trade Unions

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por 349 votos contra 182 la derogación de la ley de 1927 sobre conflictos laborales, que fue aprobada por el Gobierno conservador después de la huelga de 1926, declarando ilegales las huelgas generales y prohibiendo a los funcionarios del Estado afiliarse a las Trade Unions. Los laboristas consideraban esa ley como represalia contra la huelga general declarada aquel año. La Cámara estuvo ayer catorce horas discutiendo la abolición. Hoy se aprobó después de otras cinco horas y media de debate.—Efe.

Se busca nuevo emplazamiento para la O. N. U. (Viene de primera página)

entre Rusia y Persia. Cuando el Consejo de Seguridad vuelva a reunirse si no se han recibido las respuestas o estas no son satisfactorias, volverá a reanudar el debate sobre la cuestión persa.—Efe.

HOY SE REUNIRÁ EL NUEVO TRIBUNAL INTERNACIONAL DE JUSTICIA Londres.—El nuevo tribunal internacional de Justicia celebrará su primera reunión en el palacio de la Paz de La Haya mañana, día 3, según anuncia el servicio de información de Estados Unidos. Esta reunión tendrá carácter administrativo, para organizar el trabajo del tribunal. Serán elegidos los oficiales del tribunal y se nombrarán los demás funcionarios. Se fijará asimismo la fecha de la sesión pública inaugural.

Este tribunal ha sido establecido por la carta de las naciones unidas como principal órgano judicial de la O.N.U. Su estatuto se basa en el del Tribunal permanente de Justicia internacional.—Efe.

La persecución religiosa en Yugoslavia Ciudad del Vaticano.—Radio Vaticano se hizo eco de las persecuciones religiosas en Yugoslavia, donde fueron asesinados el año pasado sesenta sacerdotes.

Las persecuciones más graves se registran en Eslovenia, donde los fieles no tienen garantizada su libertad religiosa. Cincuenta diócesis de Ljubljana carecen de sacerdotes y los nuevos nombramientos tienen que contar con la aprobación del Gobierno de Tito. Ha sido suprimida la educación religiosa en los colegios, habiéndose cerrado siete imprentas eclesiásticas, al mismo tiempo que se han prohibido todas las publicaciones católicas. También en Bosnia son víctimas de persecuciones los sacerdotes hasta el extremo de que en Sarajevo sólo quedan en libertad seis.—Efe.

Ha fallecido el Nuncio de Su Santidad en Berlín Londres.—A la edad de 73 años, ha muerto en Eichtaett, Bavaria, el nuncio de Su Santidad en Berlín, monseñor Cesare Orsenigo, según comunica la Radio de Berlín. Anoche, el Santo Padre envió su bendición apostólica.

Los socialistas franceses rechazan la fusión política con los comunistas y con el M. R. P. Este partido rechaza la fusión política con los comunistas y con el M. R. P.

Interés en estrechar los vínculos con los países occidentales. Paris. (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).— El Congreso que el partido socialista francés está celebrando en un atmósfera de extraordinaria expectación, ha servido hasta ahora para poner de relieve la superioridad de una de las tendencias que predominan en las filas del partido; de ambas, la que cuenta con más adeptos es la favorable a la conservación de la independencia política y electoral de los socialistas, según se desprende del resultado de la votación celebrada ya en el primer día del Congreso, en el que fue rechazada por tres mil veintidós votos contra doscientos sesenta la moción del ala extremista del partido para que se llegase a una fusión política con los comunistas o, cuando menos, a la formación de una coalición electoral.

El discurso pronunciado por Goulin ante el Congreso, que era esperado como uno de los acontecimientos cumbres de la conferencia anual socialista, ha comulgado todas las esperanzas, rectificando la pobre impresión que ocasionó la última alocución del jefe del Gobierno en Estrasburgo. De las palabras de Félix Goulin, las que mayormente han merecido el comentario de la Prensa y de las esferas políticas, son las que se refieren a la decisión de los socialistas franceses de concertar una alianza con Inglaterra, no como complemento, sino como contrapeso de la alianza existente con Moscú, que los socialistas, un día inspiradores de ella, empezaban ya a considerar muy seriamente como una torpe ligereza del general De Gaulle.

Reportaje del día

El triunfo del partido popular en las elecciones griegas ha puesto en el primer plano de la actualidad el candente problema de la monarquía helena que va a resolverse próximamente mediante un plebiscito. Pero no sólo la victoria monárquica representa la vuelta del Rey Jorge al palacio de Atenas sino que principalmente significa la derrota estrepitosa de las ambiciones soviéticas sobre la península helena y sobre toda la afirmación de la política inglesa en los Balcanes. De hace unos años la península griega es el campo silencioso de batalla entre Rusia y la Gran Bretaña. Rusia necesita los caminos griegos para su soñada salida al Mediterráneo; Gran Bretaña necesita también la amistad del Gobierno de Atenas para su política mediterránea y occidental.

RUSIA E INGLATERRA El plebiscito griego que al fin se ha decidido en unas limpias elecciones era por eso más que nacional; más que producto de ideas locales producto del choque de dos formidables mundos de intereses: el oriental capitaneado por Rusia, y el occidental dirigido por Inglaterra. La batalla invisible que Rusia e Inglaterra han mantenido sobre el suelo griego sólo se hizo tangible en los sangrientos sucesos producidos por el EAM. Con ellos Rusia que apoyaba a los comunistas helenos intentó desbaratar al Gobierno derechista que sostenía Inglaterra en Atenas e instaurar de hecho un régimen bolchevique. La lucha entre ambas fracciones políticas —monárquicas y comunistas— ambas tendencias internacionales —Rusia e Inglaterra— fue terrible. Pero con la derrota del EAM la política derechista helena se afirmó y pudo salvar a Grecia de una tremenda encrucijada política.

Hasta el último momento las organizaciones izquierdistas intentaron suspender las elecciones celebradas el domingo. La mala fe hizo entonces su aparición en el EAM. En el mes de Enero todos los partidos políticos griegos firmaron un acuerdo por el que se comprometían a participar en las elecciones fijadas para el 31 de Marzo. Pocas semanas antes de ellas, las organizaciones comunistas al comprender su inevitable derrota pretendieron suspenderlas. El Gobierno de Sofía no accedió a sus peticiones. La abstención declarada oficialmente por los partidos de izquierda ha constituido para ellos un sensacional fracaso: más del 65 por ciento del censo electoral ha participado en las elecciones y como en los comicios celebrados con anterioridad a la guerra el número de abstendidos equivalía a un 20 por ciento de los integrantes del censo, las organizaciones izquierdistas sólo pueden contar en la actualidad con los sufragios de un quince por ciento de los electores.

EL PARTIDO POPULAR La sensacional victoria del partido popular lleva a éste al primer puesto en la política griega. Antes de la guerra el partido popular se hallaba perfectamente organizado. Cada año que pasaba a partir de 1928 ganaba en votos y en representaciones populares. En este año el bloque venizelista y republicano obtuvo 238 escaños en la Cámara de diputados frente a 15 actas monárquicas. En el año 1931, las fuerzas monárquicas dieron un gran avance logrando 96 escaños frente a 102 republicanos. Dos años más tarde el partido republicano de Venizelos fue vencido por los elementos populares que obtuvieron 135 diputados frente a los 111 de aquél. A pesar de todo, el partido monárquico no pudo modificar el régimen griego hasta el año 1935 en que divididos los partidos políticos en solo dos grandes grupos—monárquicos y republicanos—los primeros obtuvieron el 75 por 100 de los sufragios y restauraron con ello la monarquía.

La vida de la monarquía helena ha sido extraordinariamente difícil y complicada a partir de 1916. En este año Venizelos obligó a abdicar al Rey Constantino y al heredero del trono Jorge, a los que acusó de simpatía por los imperios centrales. La monarquía cayó en manos del hijo segundo de Constantino, Alejandro, que murió en 1920. Un plebiscito volvió a colocar en el trono al Rey Constantino; la derrota de las armas griegas en Asia Menor en 1922, costó la corona a Constantino y meses después su hijo Jorge II tuvo también que abandonar el país. En el año 1935 Jorge II volvió al trono que nuevamente perdió con el avance alemán por el territorio griego.

En la actualidad está planteado en todo su vigor el problema estatal en Grecia. Parece ser que el partido popular será apoyado en su política de restauración de la monarquía por el grupo liberal de Venizelos—hijo del célebre político cretense—y por los partidos que integran la unión nacional. Con la restauración de la Monarquía en Grecia, Inglaterra ganaría una nueva y decisiva carta en su política del Mediterráneo Oriental.

(Servicio especial de la Agencia Efe, exclusivo para DIARIO DE BURGOS).

Ha fallecido el Nuncio de Su Santidad en Berlín Londres.—A la edad de 73 años, ha muerto en Eichtaett, Bavaria, el nuncio de Su Santidad en Berlín, monseñor Cesare Orsenigo, según comunica la Radio de Berlín. Anoche, el Santo Padre envió su bendición apostólica.

